2014年度　化学Ⅰ－第4問－問1
【問題】
　次の三つの有機化合物の破線で囲まれた結合や官能基a～cの名称として最も適当なものを，下の①～⑧のうちから一つずつ選べ。
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①　アミノ基



②　アルデヒド基（ホルミル基）

③　エステル結合


④　エーテル結合
⑤　カルボキシ基（カルボキシル基）
⑥　スルホ基

⑦　ニトロ基



⑧　ヒドロキシ基（ヒドロキシル基）

【正解】

a　③　エステル結合
b　⑧　ヒドロキシ基（ヒドロキシル基）
c　⑦　ニトロ基

【解説】

　官能基は，有機化合物の性質や反応を理解するのに重要です。名称と構造，性質は確実に押さえておきましょう。

	
	官能基名
	構造
	代表的な性質

	①
	アミノ基
	－NH2
	塩基性

	②
	アルデヒド基

（ホルミル基）
	－CHO
	還元作用

	③
	エステル結合
	－COO－
	加水分解，けん化，果実のような芳香

	④
	エーテル結合
	－O－
	アルコールと構造異性体

	⑤
	カルボキシ基

（カルボキシル基）
	－COOH
	酸性（弱酸だが，炭酸より強い）

	⑥
	スルホ基
	－SO3H
	強い酸性

	⑦
	ニトロ基
	－NO2
	混酸（濃硝酸と濃硫酸）を用いて置換反応により生成する。

	⑧
	ヒドロキシ基

（ヒドロキシル基）
	－OH
	ベンゼン環に直接結合しているフェノール類で酸性（炭酸よりも弱い）。それ以外はアルコールで中性。
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